1. PC開機時運作的BIOS（基本輸入輸出系統）程式通常儲存於哪一種記憶體？
2. 電腦架構（architecture）之基本組成部份有哪些？

3. 軟體可分為系統軟體（system software）與應用軟體（application software）兩大類‧舉例說明哪些是系統軟體，哪些是應用軟體。

4. CPU晶片內有哪些單元？如何表示運算速度？

5. 哪一種記憶裝置要電源才能將資料保持儲存狀態？
6. 如何將2進制、8進制、16進制作互相轉換。什麼是2的補數法？有何功能？

7. 如何計算彩色或黑白未壓縮影像檔在記憶體所佔的空間。

8. 布林函數式的簡化。(X+Y)'  是否等於 X'+Y' ？

9. 依存取速度的快慢，記憶體可分為哪幾種？
10. 什麼是虛擬記憶體？有何功能？

11. OS 的功能為何？
12. 演算法是什麼？

13. 為何不用機器語言寫程式？

14. 網路架構有哪些？哪一種會因任一部電腦有問題，而導致網路中所有電腦都無法聯繫？
15. IP位址的規格為何？

16. 網址名稱中http代表什麼？

17. 電腦病毒侵入後會隱藏在那裡？
18. 防火牆的功能是？

19. 要避免在網路中傳輸的資料外洩，作法是？

20. 用陣列的資料結構是如何將資料置入記憶體？

21. 若已知一維或二維陣列資料結構中，某個資料在記憶體中的位置，如何推出另一個資料的位置？

22. 佇列與堆疊如何處理資料的進出方式？

23. 如何將資料建構成二元搜尋樹，這樣建構的目的是？

24. 將組合語言（Assembly）轉換成機器語言的程式稱為？

25. 程式語言中宣告變數的目的是？

選擇題（每題2分）

1. (   ) BIOS（基本輸入輸出系統）通常儲存於何種裝置中？（A）軟碟（B）硬碟（C）ROM（D）RAM。
2. (   ) 目前流行的平板電腦可稱為網路電腦（network computers），此類電腦具有那一項特徵？（A）一般而言，網路電腦擁有較簡易的硬體裝置（B）一般而言，因為網路電腦的網路設備較先進，所以價格較個人電腦昂貴（C）比較難維護，因為大部分軟體都存放在伺服器（D）主要的功用是透過網路，進行複雜的計算工作。
3. (   ) 下列何者不是電腦架構（architecture）之基本組成部份：（A）輸出入裝置（I/O device）（B）中央處理單元（CPU） （C）記憶體（Memory） （D）微程式控制器（Micro controller）
4. (   ) 軟體可分為系統軟體（system software）與應用軟體（application software）兩大類‧下列何者不為系統軟體？（A）組譯程式（B）載入程式（C）資料庫系統 （D）作業系統
5. (   ) 計算機內減法操作由下列何種方法執行（A）被減數與減數直接相加    （B）減數減去被減數 （C）被減數減去減數（D）計算補數後相加。
6. (   ) CPU的速度為5MIPS時，則執行一個指令的平均時間為何？ (A)0.2μs  (B)0.2ns  ©5μs  (D)5ms。
7. (   ) 下列何種記憶裝置於電源關閉後其內容會消失而無法復原？（A）磁帶（B）磁碟（C）ROM（D）RAM
8. (   )  BIOS（基本輸入輸出系統）通常儲存於何種裝置中？（A）軟碟（B）硬碟（C）ROM（D）RAM。
9. (   ) 十進位的“14” 在十六進位中為（A）C  （B）D  （C）E  （D）F
10. (   ) 八位元二進制的數值最大是（A）199  （B）7777777  （C）256  （D）255
11. (   ) 以2的補數法 ( 2’s complement )，表示兩個16位元整數之位元內容分別為0101010101010101與1010101010101010。若將此兩整數相加，其值為何？ (A) －32768 (B) －1 © 32767 (D) 65535
12. (   ) 將二進位數值111011.1112轉換成十進位，其結果為（A）59.87510  （B）57.7510（C）59.7510  （D）57.87510
13. (   ) 將8進位數值654.248轉換成十六進位，其結果為（A）1AC.416（B）1AC.516   （C）1AD.516   （D）1AB.416
14. (   ) 若將電腦螢幕的顯示模式設定為每一點有256種顏色，則貯存每一影像點需要 （A）4 bits  （B）8 bits  （C）16 bits  （D）256 bits
15. (   )  24*24點陣的中文字形，在記憶體佔用（A）16 Bytes（B）32 Bytes（C）64Bytes（D）72 Bytes
16. (   ) 1G Bytes = ？ （A) 210 Bytes （B）230 Bytes  （C）106 Bytes  （D）220 Bytes
17. (   ) 將布林函數（A＋B）＋AB化簡，其結果為（A）A-B  （B）A＋B  （C）A  （D）B

18. (   ) 下列那一個布林（Boolean）等式正確？（A）X+X'Y = X+Y（B）(X‧Y)' = X'‧Y'（C）X+XY = X+Y（D）(X+Y)' = X'+Y'
19. (   ) 計算機的虛擬記憶體（Virtual Memory）通常是使用下列何者？ （A）主記憶體（Main Memory） （B）次記憶體（Secondary Memory）快（C）暫存器（Register） （D）取記憶體（Cache Memory）
20. (   ) 下列儲存媒體之資料存取時間，何者最短？ （A）光碟 （B）硬碟 （C）軟碟 （D）隨機存取記憶體（RAM）
21. (   ) 就CPU存取資料而言，下列那種儲存媒體的速度最快？ （A）快取記憶體（Cache）（B）暫存器（C）硬碟（D）主記憶體
22. (   )用來監督管理電腦所有資源的軟體為（A）管理資訊系統 （B）檔案系統（C）作業系統（D）I/O系統
23. (   ) 下列那一個不是OS的主要功能（A）系統資源分配 （B）記憶體管理 （C）工作排程 （D）資料庫管理
24. (   ) 下列何者不屬於即時作業系統：（A）處理電話費系統（B）飛航資料分析（C）飛彈系統（D）銀行存提款作業
25. (  )下列有關演算法（Algorithms）的敘述，何者不正確？（A）演算法描述解決問題的步驟（B）每一個問題只存在一種演算法（C）演算法可以利用流程圖或文字敘述的方式來表達（D）演算法的推演步驟可以利用程式語言加以描述。
26. (  )程式設計師通常不使用機器語言來撰寫程式，其原因是（A）機器語言的可讀性差（B）機器語言須經編譯才能執行（C）機器語言執行速度慢（D）機器語言指令功能少。
27. (   )TCP/IP是一種（A）網路周邊設備（B）網路伺服器（C）網路作業系統（D）網路通訊協定。
28. (   )下列網路架構中，哪一種會因任一部電腦有問題，而導致網路中所有電腦都無法聯繫？（A）星狀（B）環狀（C）樹狀（D）匯流排。
29. (   )下列IP位址的寫法，何者正確？（A）168.95.301.83（B）207.46.265.26（C）40.222.0.1（D）140.333.111.56。
30. (   )網址名稱http://www.cea.org.tw/tvc/title.html之中，「http」所代表的涵意是（A）一種通訊協定（B）電腦目前的網址（C）網頁名稱（D）路徑。
31. (   )下列有關全球資訊網瀏覽器的敘述何者不正確？（A）在瀏覽器中可以預設首頁的網址（B）在瀏覽器中可以停止下載網頁（C）瀏覽器是全球資訊網的伺服器端（D）IE（Internet Explorer）是一種瀏覽器。
32. (   )電腦病毒它是經由系統啟動或執行程式所惑染，通常病毒侵入後，立即隱藏在那裡？（A）RAM（B）ROM（C）PROM（D）EPROM。
33. (   )一部專門用來過濾內部網路間通訊的電腦稱為？（A）中繼站（B）路由器（C）防毒軟體（D）防火牆。
34. (   )在網路中傳輸資料時，下列何者可避免資料外洩？（A）加密資料（B）壓縮資料（C）資料錯誤檢查（D）解壓縮資料。
35. (   )下列何者能將組合語言（Assembly）轉換成機器語言？ （A）編譯程式（Compiler） （B）直譯程式（Interpreter） （C）組譯程式（Assembler） （D）編輯程式（Editor）
36. (   )用C程式語言處理運算式(5%4)/2的結果為（A）1（B）0（C）0.5（D）2。
37. (   )用Java（或C#）程式語言處理0~100的考試分數（整數）資料時，所使用最節省記憶體空間的資料型別(data type) 為 （A） Integer（B） Char（C） Byte（D） Long。
38. (   )包含連續記憶體位置的資料結構稱為 （A）陣列(Array)（B）佇列(Queue)（C）堆疊(Stack)（D）樹(Tree)。
39. (   )使用先進先出的資料結構為 （A）陣列(Array)（B）佇列(Queue)（C）堆疊(Stack)（D）樹(Tree)。
40. (   )無論輸入或輸出都只有一個端點的是那一種資料結構？（A）串列(List)（B）佇列(Queue)（C）堆疊(Stack)（D）樹(Tree)。
簡答題

1.  (4%)在撰寫程式時，一般都要宣告變數及其資料型態(data type)，這樣做的目的是什麼？目的1____________________ ，目的2____________________
2.  (2%)用以下人名資料出現的次序建立二元搜尋樹
Charles, Edward, David, Albert, Bob, Fred。結果是否平衡樹？

3. (6%)若上一題的人名資料出現次序為Albert,Bob,Charles,David,Edward,Fred則建立出來的二元搜尋數有何問題？該如何解決？

4. (8%)下面的C程式語言，列印出來的x,y值各為何？

void fun(int *x, int y) {

    *x = 5;

     y = 5;

}

void main() {

    int x = 0;

    int y = 0;

    fun(&x, y);

    printf("%d %d\n", x, y);

}

